

《赠出股权后反悔，离异母亲状告8岁儿》后续

“告儿母亲”缺席夺股，幼子出庭应诉

17万借条真假成庭审焦点 小涛：我更喜欢现在的妈妈

本报7月9日讯 离异后远嫁台湾，临走前罗瑞芝将位于长沙市岳麓区天马村的拆迁股权赠与了儿子小涛。三年后，再婚生子的罗瑞芝称经济困难，起诉8岁儿子要讨要股权（详见本报6月24日A06版、6月25日A11版）。

今天上午，该案在岳麓区人民法院少年庭不公开开庭审理，8岁的小涛和父亲龙云一起出庭应诉，罗瑞芝并未到庭而是委托了律师全权代理。

8岁儿子出庭应诉，母亲缺席

上午8点45分，8岁的小涛在父亲、继母等家人的陪伴下来到法院。而原告方罗瑞芝本人并没有到庭，只是全权委托代理律师处理。

因案件涉及未成年人，小涛的继母谢晓（化名）及家人只能在法庭外等候。等候的过程中，谢晓显得很不安，她不停地在走廊外徘徊。“孩子还那么小，就让他上法庭，他哪里受得了。”趴在走廊的窗户外，望着窗外，谢晓紧皱双眉喃喃着。

看着女儿这般模样，谢晓的母亲说：“她心里难受，她和龙云生的孩子一直是我在带，她一直忙着照顾小涛，可为了点钱，小涛的亲妈就这么做实在是让人心酸。”

17万借条真假成争论焦点

“罗瑞芝的代理律师说她现在在经济条件恶化，需要拿回股权，法庭上还拿出了一张17万的装修房款借条当做证据。”庭审后龙云说，他根本不相信这些借条的真

实性，甚至觉得这种借条恰恰证明了前妻的经济状况不错，“房子装修花17万，这能算是没钱？”

龙云的代理律师称，法庭上小涛一直很不安，他内心里肯定还是不舒服的，只是他还不懂事，听不大懂法庭上所说的内容。

庭审结束后，记者拨打了罗瑞芝的电话，她一直没有接听。只是发短信告诉记者，借条绝对是真实的，“我现在没工作，在家带几个月的儿子。”当问及儿子小涛作为被告出庭她是否难过时，罗瑞芝避而不谈，“不是你想象的那样，我所有的事情都是有证据的。”

庭审结束后，法官宣布择日宣判。 ■记者 王智芳 潘显璇

对话当事人

“我更喜欢现在的妈妈”

法庭外，谢晓一直在那喃喃念着“不应该带小涛来的”。

法庭紧闭的大门一打开，小涛最先面带笑容蹦蹦跳跳地走了出来，跟谢晓的母亲一个劲地撒娇：“坐得好累哦。”

罗瑞芝的代理律师一出法庭便对着身后的记者大喊“不接受媒体采访”，然后匆匆跑出了法院。

“你在里面坐了那么久，知道大人们说了些什么吗？”记者问小涛。小涛挠挠头，回答说“不知道。”记者又问他想不想见妈妈，小涛犹豫了一会儿，然后摇摇头，同时指了指身旁的谢晓说：“我更喜欢这个妈妈。”

记者手记

亲情输给了“铜臭”

没有诉讼能力的小涛实际上并不需要亲自出庭。年仅8岁的他本该是无忧无虑尽情享受欢乐的年纪，但却被父亲带来参加庭审。或许他并不明白站在法庭的这一刻到底意味着什么。他唯一的感受“3个小时的正襟危坐好累”，所以一跑出来就觉得自由欢快。

收到法院传票时，小涛的父亲指责罗瑞芝做得过火，未经协商就起诉儿子；告儿案经媒体曝光后，罗瑞芝控诉龙云利用儿子让她为难。到底是谁在背叛亲情、毁灭亲情？

母亲将年仅8岁的幼子告上法庭，不管理由多么充分，已在孩子的心里种下了一颗伤害的种子。而父亲将孩子带上法院被告席，无疑是雪上加霜。这是一场只有铜臭没有亲情的官司，不管最终谁胜谁败，作为孩子父母，早就已经输掉了人性和亲情。



按线行驶 挑战21天
系列报道之03 部门行动
本次活动由 三湘都市报 主办

▲7月9日，长郡双语中学，同学们收到了一份特殊的“暑假作业”——和爸爸妈妈一起挑战按线行驶。

记者 张明阳 摄

按线行驶进校园，有请家长做表率

本报7月9日讯 三湘都市报、华声在线共同推出的公益活动“按线行驶，挑战21天”启动至今，越来越多的市民加入了挑战按线行驶的队伍。今天上午，长沙市长郡双语实验中学的同学们收到了一份特殊的暑假作业——号召自己的爸爸妈妈们一起按线行驶，监督他们遵守交通秩序，并写下自己的体验。

今天上午，本报将3000多份车贴和停车留号夹送到了长郡双语实验中学每个学生的手中。“孩子们会提醒家长，要遵守交通规则，按线行驶。”长郡双语初一年级组长李燕老师说，“在家长的驾驶过程中，孩子会对他们进行监督和提醒，督促他们完成‘按线行驶’的挑战。”

【家长】身教比言传更重要

罗女士已经有6年驾龄了，儿子目前在长郡双语C1206班读书。“车上带着孩子，我开车总会格外小心，不但要注意安全，还要给孩子做好表率。”罗女士说，她平常也很注重培养孩子注意交通安全的意识，“身教比言传更重要，要是我们总是乱插队，不守交通规则，儿子也会养成不好的习惯。”

【老师】让孩子主动提醒家长

“我们学校一向很注重学生的安全教育和爱心教育这一块。”李燕说，学校里每天都会组织学生在学校附近帮忙维护交通秩序，劝导家长们遵守交通规则。“我们会教学生注意方式，所以家长也比较听学生的劝导，让他们移车、正常行驶，家长都会听从。”在学生们的努力和家长的配合下，几千台车在学校门口也能停放得整整齐齐。

杜先生从儿子手里接过车贴，直接贴在了车子的后挡风玻璃上，“学校就应该多组织学生参与这种活动，我每天跟他讲交通规则，都没有老师说一句话管用。”杜先生当场就给儿子讲起怎么识别交通标志线，怎么提前选车道，甚至还教儿子，在什么样的路口绿灯过马路也要注意右转弯道。

除了安排学生们上街实践，李燕还下载了一些有关交通安全的视频，在班会上让学生观看。李燕说，交通安全教育抓得好，孩子会主动提醒家长遵守交通规则。“我们有一个家长反映，每次抢车道超车，孩子都会在旁边提醒他。这一块孩子们能对家长起到很好的规范作用。”

■记者 张明阳 黄娟 实习生 胡玮娟

椎间盘突出、骨质增生“冬病夏治三伏贴”限量免费领取

本周六，农历六月初六，是今年的初伏，这表示今夏最炎热的天气即将到来。同时，中国特效医术研究会委员，从事中医骨病教学、医疗工作长达40余年，长沙骨质增生专科医院的刘忠明老教授提醒骨病朋友们：“切勿错过冬病夏治好时机，在起伏的这一天，进行椎间盘突出、骨质增生、颈肩腰腿痛‘冬病夏治三伏贴’，效果好！”即日起，拨打长沙骨质增生专科医院骨病康复热线：0731-820 99999、岳阳南湖骨质增生医院骨病康复热线0730-898 6669前1000位预约患者，可免费领取“冬病夏治穴位敷贴”，患者切勿错过好时机！

“颈肩腰腿痛”折磨年轻白领

“医生，我想问一下，你们医院有三伏贴吗？这种贴膏对颈椎病有效果吗？”上周四，长沙骨质增生医院接到了一位王小姐的咨询电话。王小姐说，她在长沙天心区一家广告公司上班，今年29岁，颈椎病折磨她6年了。起初只是颈、肩、背胀痛。不久就觉得疼痛加剧、麻木、头晕，有时走路也像踩棉花一样。一直没有做手术治疗，保守方法试过许多，都不太行。王小姐最后说：“我早就听说过‘冬病夏治三伏贴’，只是没上过。前些日子同事又对我说，快到三伏了，试试三伏贴，对颈椎病管用。同事推荐了长沙骨

质增生专科医院。”

对此，长沙骨质增生医院的刘忠明教授介绍说：“三伏是夏季人体阳气最旺盛之时，‘冬病夏治三伏贴’是在相应穴位上，用中药贴敷，疏通经络，以拔除体内屯积的寒气，达到治疗目的。类风湿关节炎、肩周炎、颈肩腰腿痛、颈/腰骨质增生、颈/腰椎间盘突出，此类疾病冬病夏治，确实事半功倍！”

长沙、岳阳骨质增生、椎间盘突出患者电话预约免费领取“冬病夏治三伏贴”

今年的三伏分别是初伏7月13日、中伏7月23日、闰中伏8月02日、末伏8月12日。若伏期当天错过敷贴，可在伏期内补贴也有一定疗效。日前，长沙骨质增生医院接受

“冬病夏治三伏贴”提前预约，骨质增生、椎间盘突出、颈肩腰腿痛等骨病患者即日起通过骨病康复热线0731-820 99999或登陆www.0731gzzs.com预约，前1000位患者可在长沙骨质增生医院获得4次共20个穴位免费贴敷治疗。骨病“冬病夏治”活动至9月1日止，此次贴敷由医院有着40余年工作经验的老中医组方、调配。

长沙骨质增生专科医院创办28年，2013年岳阳南湖骨质增生医院分院成立，医院专业从事各类骨病的治疗和研究，早已形成一整套科学、完善的流程治疗方法：独家拥有的“强渗透透骨贴膏疗法”对骨质增生引起的头晕、头痛、腰

背胀痛、关节痛、四肢僵硬及肩周炎、椎间盘突出症、坐骨神经痛、腰肌劳损、颈肩腰腿痛等骨病疗效确切。全省独家引进“超氧双介入术”微创疗法、微创髓核摘除术、人工关节置换、脊柱内固定术等疗法，已成功治疗230000余例颈肩腰腿痛病人。岳阳有此需要的骨病病友拨打康复专线0730-8986669进行预约，即可在岳阳南湖骨质增生医院享受到以上全套系统疗法及免费“冬病夏治三伏贴”的治疗。

关注微信，了解更多骨病治疗信息，微信预约更有优惠（微信号：nh2818805287）